

Kronológia VB

A szerzők és a szerkesztők sok éves munkával a magyar technika-, tudomány- és természettörténeti kutatások újabb eredményeivel jelentős mértékben bővítették a korábbi kronológiák adatbázisát. Minden eddigi hazai történeti kézikönyvnél nagyobb súlyt fektettünk a magyar történeti események nemzetközi beágyazására, a hagyományos politika-centrikus ábrázolás valóságos meghaladására. Igen sok statisztikát, térképet és egyéb illusztrációs anyagokat is gyűjtöttünk illetve készítettünk. A szerkesztési munka utolsó fázisában ez a sokszínűség és anyaggazdagság váratlan nehézséget okozott, nem sikerült tartani az előzetes tervezés során kialakított terjedelmi kereteket. A rendkívül nagy terjedelmű, számos, e projekt kapcsán kezdeményezett alapkutatás eredményeit összegezõ kézirat szerkesztése során így az a kényszerű döntés született, hogy a közelmúltban kialakított internetes portálunkon (www.tortenelmitar.hu) on-line formában publikáljuk ezt az alapvető kézikönyvet. A történeti közgondolkodást is sértő súlyos hiba lett volna ugyanis, ha az anyagában és szerkezetében, stílusában is új minőséget jelentő művet a rendkívüli terjedelem miatt csak szűkített formában tesszük közzé nyomtatott formában. A kötetek így is csak igen magas áron kerülhetek volna forgalomba. Az online hozzáférhetőséggel mind a szakma mind a tágabb olvasóközönség és az oktatás is széles körben hasznosíthatja a sokéves csapat-munkával elkészült művet. Így könnyebben tudjuk megoldani az ilyen típusú munkáknál elkerülhetetlen folyamatos korrigálást, bővítést is.

Teljes mértékben tudatában vagyunk annak, hogy ez a megoldás nem felel meg az OTKA pályázatban részletezett terv betűjének, tükrözi azonban annak szellemét. Az alapcél ugyanis az volt, hogy minél szélesebb körben tegyük elérhetővé a magyar történettudomány utóbbi évtizedben elért, kronológia formában megjeleníthető eredményeit. Mivel azonban az eredeti tervnek megfelelő nyomtatott publikációt nem készítettük el, a támogatási összeget, megköszönve az OTKA Bizottság eddigi türelmét és támogatását, visszautaltuk.